

行人宋皇臺站 體驗井底觀天

透明天花板欣賞文物古井 設通道5分鐘行到九龍城

港鐵屯馬綫宋皇臺站和土瓜灣站將於本月27日開通啟用，站內設施已準備就緒。港鐵昨日表示，日後由宋皇臺站前往九龍城只需5分鐘，站內已預留空間應付啟德體育園落成後的人流。宋皇臺站施工期間曾發現古井及大量文物，港鐵將在站內設展櫃展示，乘客日後更可透過透明天花板觀賞古井底部，搭地鐵亦可賞古蹟古物。

●香港文匯報記者 高俊威



由宋皇臺站前往九龍城的通道只需5分鐘。
香港文匯報記者 攝



宋皇臺站大堂部分天花將換成透明白板，以便乘客觀賞古井底部。
香港文匯報記者 攝

大堂地板設有二維碼，供市民掃描閱覽古井資訊。
香港文匯報記者 攝



港鐵昨日安排傳媒實地參觀宋皇臺站和土瓜灣站。宋皇臺站為地下車站，位於啟德發展區西南方，毗鄰九龍城世運道及宋皇臺花園。

留空間應付日後啟德人流

目前，該車站設有3個出入口，分別前往九龍城、宋皇臺花園及德高道，其中前往九龍城南角道的一條步程約5分鐘的通道，居民毋須日曬雨淋及上落多條隧道也可直達九龍城，也便利他區市民前來發掘九龍城一直備受稱道的美食。

港鐵指出，因應啟德區域的發展，站內已預留足夠空間，以應付日後啟德體育園落成後的大量人流，現時全站29個閘機中，有17個便設於此出入口。

香港文匯報記者現場所見，站內商店已大致完成內部裝修，有便利店、麵包店及銀行櫃員機等，以應付市民生活所需。

宋皇臺站一帶在宋元時期已有人居住，車站在建造期間有大量文物出土，故車站的設計融入考古元素。日後大堂

將設展櫃展示該些出土文物，港鐵正與古物古蹟辦事處商討有關展出的安排。同時，為預留彈性處理宋元時期古井及連接的引水槽，港鐵決定將文物在車站上方原址重置，車站大堂部分天花將換成透明底板，以便乘客在大堂觀賞古井的底部。古井下方的大堂地板亦設有二維碼，供市民掃描閱覽古井資訊。

宋皇臺站的月台還設有藝術品《大地陶詞》，由本地陶藝家黃麗貞創作。她以當代手法呈現宋代美學，利用陶瓷浮雕重新詮釋宋代的畫作，4幅陶瓷雕塑展示了季節更迭和日夜輪轉的美景。

由宋皇臺站至土瓜灣站車程只需兩分鐘。由於土瓜灣站建於繁忙的馬頭圍道地底，空間有限，故採用單邊兩層式月台設計。車站設有4個出入口連接炮仗街、馬頭圍道、樂民新村等，方便居民出入。

《家》展百街坊珍貴個人物品

站內有藝術家梁美萍與社區共同創作的作品《家》，透過逾百名街坊分



宋皇臺站設有本地陶藝家創作的藝術品《大地陶詞》。香港文匯報記者 攝

享他們的珍貴個人物品，講述一個個獨一無二的故事。

載客量顯示器助揀候車位

屯馬綫乘客日後於宋皇臺站、土瓜灣站、啟德站及顯徑站以八達通出入均可享優惠，成人八達通車費減1

元，小童、長者等其他八達通則減0.5元，優惠至明年1月1日結束。

另外，屯馬綫各站月台均設有車廂載客情況顯示器，紅色代表下一列列車的載客率逾九成，黃色即載客量介乎五成至九成，綠色則代表有充足位置，讓乘客選擇候車位置。

區員盼街市商場設特惠站

九龍城與土瓜灣居民期待已久的港鐵屯馬綫即將開通，對此，民建聯九龍城區議員吳寶強昨日接受香港文匯報訪問時表示，居民當然感到開心，但也期望港鐵可提供更多車費優惠，以減輕日常經濟負擔。他又促請政府在清楚了解區內交通需求後，才決定其他公共交通線路的安排。

吳寶強表示，市民目前的生活壓力不輕，交通費是其中一項沉重負擔，因此除在新綫開通初期減車費1元外，也希望港鐵提供更多優惠，如在兩區內的九龍城街市、九龍城商場、土瓜灣體育館及捷通大廈商場等設置「港鐵特惠站」，讓乘客八達通拍一拍，在入閘時即可獲2元折扣優惠。

他指出，九龍城屬舊區，有不少長者居住，雖說由宋皇臺站至九龍城只需步行5分鐘，但對長者來說也不算短程，因此建議興建自動行人運輸系統連接車站與南角道出口，便利長者與乘客，並期望可在北帝街、貴州街等增加出入口，為居民提供更大方便。

對政府或會減少其他公共交通的班次，甚至將部分路綫取消，吳寶強認為，新綫開通後未必可即時反映到最新的交通需求情況，要求有關政府部門在清楚了解區內的交通情況後，才就未來的交通安排作出決定。

●香港文匯報記者 高俊威



土瓜灣站內的藝術作品《家》。香港文匯報記者 攝

屯馬綫各站月台均設有車廂載客情況顯示器。
香港文匯報記者 攝



土瓜灣站 香港文匯報記者 攝

黃店再爆虐貓 「小白」疑遭老闆打斷手



貴圈真亂

萬物有靈，動物生命都值得去重視及珍惜。但黃店真係太唔晒，竟然可以公然虐貓，仲要係屢教不改，真係睇到人癡合合。近日，有人喺網上披露沙田黃店「榮樂茶餐廳」嘅兩次虐貓事件，頭一次係用貓繩將貓長期綁喺門外，之後愛協上門後隻貓仲「失蹤」埋。但係佢哋近排又養咗一隻貓，但就被爆好似貓咪被打斷手。「榮樂」老闆仲要不斷狡辯，更爆粗地鬧返其他關心貓貓嘅人士，真係有陰功嘍。

好耐之前已經有人發現「榮樂」虐貓。當時佢哋舖頭有一隻貓叫「旺旺」，俾人長期用貓繩綁喺門外，從相關圖片可見現場環境非常惡劣，目測貓貓走動嘅空間好窄，而且食物兜入面大多係腐蝕和魚骨，食水兜也十份污糟。

面對有好心人提醒老闆「旺旺」眼發炎同好瘦削，勸告帶佢睇醫生或請他人領養，「榮樂」只係重複話「旺旺」實際活動範圍好大，有定時餵罐頭同糧食云云，但就有提到要去睇醫生，而「榮樂」太子女亦只係不斷強調自己「控制唔到」，唔關佢事云云。當有好心人表示想領養「旺旺」，老闆就話無所謂，點知對照貓貓唔上心嘅太子女卻出嚟阻止。

後來，有人睇唔過眼通知愛護動物協會，但愛協

到場後老闆只係用粗口開職員話點養貓關佢乜事。有人仲話老闆之後將「旺旺」帶去其他地方，扮唔見咗隻貓，真係令人懷疑「旺旺」係「被失蹤」。最後到今時今日，愛協無辦法救走隻貓，亦都有人再見到「旺旺」，唔知佢最後嘅下場係點。

經過「旺旺」一事後，「榮樂」仍然死不悔改，養嘅另一隻貓「小白」亦疑似遭虐待。

據說，有人見到「小白」瘦到皮包骨，而且對眼發炎，身上亦多處有傷口，嘴角更有血跡，最近更好似俾老闆打斷手，可惜佢哋根本無諗過要醫好佢，令「小白」大部分時間都係合理眼，連開眼都好困難，更難講係老闆辯稱話有界「小白」塗藥膏，當醫咗，真係惡毒到呢。

網民：「黃就可以虐待動物？」

面對「榮樂」呢種虐貓行為，好多網民激到火都嚟。「renlancer」話：「睇完個post，太子女仲要係（嘍）貓 group 扮有愛心，成家都偽善到××。」「亞銀」斥：「其實對隻貓好少少係咪咁難，仲要做生意唔會窮得去邊，一而再有呢啲虐貓消息，唔係佢唔改善下（吓）話？」「惹火尤物業」表示：「又多間店俾人踢出黃色聖人圈。」「玻璃小粉紅」就批評：「黃就可以虐待動物？」

●香港文匯報記者 郭家好



黃店沙田「榮樂茶餐廳」涉嫌虐貓。連登截圖

墮騙案圖遮醜 青年訛稱遭禁錮

香港文匯報訊（記者 蕭景源）前日元朗揭發青年週騙後為遮醜報假案事件。一名青年早前墮騙案被呢兩萬元，疑不想被家人知道醜事，遂借警方「過橋」虛報稱被人禁錮勒索，以便向家人交代兩萬元去向。但警方調查發現，青年的口供有破綻，揭發他講大話編造被人禁錮，遂以涉嫌「誤導警務人員」將他拘控，並將於下周三在屯門裁判法院提堂。

據了解，20歲姓程青年前日凌晨向警方報案，聲稱於本周一被兩男一女非法禁錮在元朗區一間村屋，期間被勒索兩萬元，付錢後獲釋，警方列作「非法禁錮」及「勒索」案處理，由元朗警區重案組第三隊跟進調查。探員經調查後，發現事實與程的描述有矛盾及疑點重重，懷疑有人作出虛假陳述。

失兩萬元驚家人責罵

前日下午，探員要求程再到警署助查，作進一步盤查下，程始承認虛構遭禁錮勒索，因為他早前被騙徒呢去兩萬元，為免在家人面前出醜和被責罵，才出此下策。

警方提醒市民，向警方提供虛假資料或作出虛假的陳述或指控，以誤導警務人員會觸犯誤導警務人員的刑事罪行，一經定罪，最高可被判監禁6個月，切勿以身試法。